

中国对推进亚太自贸区至关重要 林勋强：接任亚太经合主席国

华京京 报道
huajj@sph.com.sg

贸工部长林勋强认为，中国今年接任为亚太经济合作组织（APEC）的主席国，对于亚太国家推进亚洲太平洋自由贸易区（FTAAP）的进程至关重要。

贸工部长林勋强昨日在“太平洋经济合作理事会（PECC）新加坡大会”上讲话时强调，在推进亚洲太平洋自由贸易区的进程时要注意三个方面。首先是须落实已经制定的一些合作目标，包括主张自由贸易与投资的2020年茂物目标（Bogor Goals）和2015年承诺。

他说：“这是我们朝实现亚洲太平洋自由贸易区的里程碑。中国在2014年成为亚太经济合作组织的主席国将对于我们达到2015年目标至关重要。”如果达不到目标，将影响亚洲太平洋自由贸易区愿景的实现。

其次是要确保已有的合作关系维持高质量，因为这些区域性合作将形成落实亚洲太平洋自由贸易区的桥梁，维持其质量意味着将能带来更可靠和有意义的亚洲太平洋自由贸易区。

最后则是要从根本上探讨亚洲太平洋自由贸易区的原则和基础，包括如何确保该自贸区的全面性、如何将区域较小规模合作的益处融会贯通、如何加强贸易透明度和尽量减少关税及贸易障碍等。

林勋强指出，亚细安成员国已经落实约80%的经济整合措施，正稳健地朝向设立亚细安经济共同体（AEC）的目标迈进，从这一过程中获取的经验将可用来推动亚洲太平洋自由贸易区愿景的落实。

强调了实现亚洲太平洋自由贸易区愿景的重要性，并呼吁亚太经济合作组织（APEC）要坚持协商并克服潜在挑战。

林勋强指出，亚太经合组织可以借鉴其成员国之间的区域性合作，在这些区域成就的基础上推动亚洲太平洋自由贸易区的实现，如亚细安国家间正逐渐落实的经济共同体、太平洋联盟国家间的多项合作协议等。